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ACRONYME ET DEFINITONS 

 
GUCEG : Guichet Unique du Commerce Extérieur de Guinée 

SH : Système Harmonisé 

TVF: Trade Transaction Virtual Folder 

DVT: Dossier Virtuelle de Transaction 

DDI: Déclaration Descriptive d’Importation 

DDE : Déclaration Descriptive D’importation 

WEV : Webb Exécutive Vision 

Intention d’importation : Elle désigne la volonté d'acheter des biens ou services en provenance de l'étranger  
pour les introduire sur le marché local.  
Intention d'exportation : quant à elle, fait référence à la volonté de vendre des produits ou services à 
l'international. 
 

Valeur FOB : Elle fait référence à la valeur d'un produit lorsqu'il est chargé à bord du navire ou du moyen 
de transport désigné par l'acheteur, au port d'embarquement convenu. 
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OBJECTIF DU DOCUMENT 

Ce document présente deux volets essentiels :  

- Un tableau de bord spécialement élaboré pour le service DDI DDE et le Ministère du 
Commerce. 

- Un tableau de bord personnalisable par tout utilisateur autorisé. 

I. INTRODUCTION 

 
A. QU'EST-CE QUE LE MODULE WEV DU GUCEG ? 

Webb Executive Vision en abrégé WEV, est un outil de supervision en temps réel des données du 
Commerce Extérieur. WEV interagit avec toutes les applications transactionnelles du guichet 

Unique et fournit aux autorités (Gouvernement, Ministères et Directions techniques), des 
données en temps réel relatives au revenu, au flux commercial, ainsi que des informations 
sur les délais de traitement des différents intervenants du GUCEG. 

 
WEV se construit progressivement en fonction des besoins réels des acteurs du GUCEG et du 
Gouvernement. 

Dans ce document nous présenterons la section de WEV en rapport au Service DDI/DDE. 

 
B.  A QUI EST DESTINÉ WEV 

Cet outil hautement stratégique est destiné aux décideurs, aux agents chargés des 
statistiques dans les Ministères et les Directions techniques ainsi qu’aux acteurs du 
commerce extérieur. Les accès des utilisateurs sont paramétrés en fonction de leurs 
habilitations respectives. 

 
C. COMMENT SE CONNECTER AU WEV ? 

 
Pour accéder au module WEV, une authentification est mise en place pour des raisons de  
sécurité :  

 
1. Lancer l’application à travers le lien guceg.gov.gn et cliquer sur le bouton « Connexion » 
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2. S'authentifier en saisissant les paramètres de son compte GUCEG et en cliquant sur le 

bouton "IDENTIFIEZ-VOUS". 
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3. Cliquer sur « Services » puis sur « Statistiques 
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II. PRESENTATION DU TABLEAU DE BORD DES STATISTIQUES DU SERVICE DDI/DDE 

Les valeurs utilisées dans le tableau de bord sont basées sur la valeur FOB des marchandises, 
étant donné qu’au niveau des intentions, l’opérateur économique n’a pas encore tous les autres 
frais afférents à son opération d’importation ou d’exportation. En plus de la valeur FOB le 
tableau de bord donne la possibilité d’afficher les produits en fonction du volume par produit 
(poids) renseigné dans la base de données du module DVT. 

 
     Les données présentées dans ce tableau de bord sont les suivantes : 

• La redevance DDI/DDE réellement payée dans le GUCEG pour les intentions d’importation  

et d’exportation ; 

• Les intentions d’importation et d’exportation par groupes de produits ; 

• Le classement par ordre d’importance de la valeur FOB et du poids des Importateurs 
Exportateurs, des Produits ainsi que des pays. 

L’utilisateur autorisé a la possibilité d’afficher toutes ces données en temps réel ou de sélectionner  
un intervalle de temps souhaité. 

A. PRESENTATION VISUELLE DU TABLEAU DE BORD DU SERVICE DDI/DDE 

Une fois l’utilisateur connecté, le tableau de bord suivant est affiché : 

 

 
Ce tableau de bord est constitué des 3 grandes parties : 
• La section des critères ; 
• La section des diagrammes et histogrammes ; 

• La section des alertes et des états de sortie. 
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B. LES DIFFERENTES PARTIES DU TABLEAU DE BORD 

1. Section des critères de recherche 

La partie des critères est située en haut des différents diagrammes et histogrammes. Ces 
critères agissent de façon dynamique sur les diagrammes et histogrammes du tableau de 
bord. 

 

Cette section est constituée des critères ci-après : 

a. SELECTION DATE : Les options ci-dessous y sont disponibles ; elles permettent de 
définir une limitation dans le temps. 

 

 
b. NOM DU PAYS : Ce critère permet d’obtenir des statistiques en fonction des pays avec  

lesquels la Guinée a effectué ou effectuera des opérations d’importation et/ou  
d’exportation. L’utilisateur pourra sélectionner le ou les pays pour lesquels il désire  
obtenir des statistiques ou sélectionner tous les pays. 
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c. VALEUR DE REFERENCE : Ce critère permet d’obtenir des statistiques liées à la valeur  
FOB ou au poids Net des marchandises suivant les indicateurs ci-après : 

• Valeur FOB par pays ; 

• Valeur FOB par produit ; 

• Valeur FOB par Importateur / Exportateur 

• Poids par pays ; 

• Poids par produit ; 

• Poids par Importateur / Exportateur 

 

               
  

d. CLASSEMENTS : Ce critère permet d’afficher la valeur FOB ou le volume des opérations  
effectuées par : 

• Les 5 meilleurs Importateur/Exportateur, pays ou produits ; 

• Les 10 meilleurs Importateur/Exportateur, pays ou produits ; 

• Les 15 meilleurs Importateur/Exportateur, pays ou produits ; 

• Les 20 meilleurs Importateur/Exportateur, pays ou produits ; 
 

2. Section des diagrammes et histogrammes 

 

 
 

 
Cette section est constituée de trois parties : 

a. Les Redevances DDI/DDE : Dans cette partie le diagramme présente le Montant 
total de la redevance DDI et DDE dans la période correspondante aux critères 
sélectionnés ; 

b. Les Importations et Exportations : les diagrammes dans cette partie affichent le 
pourcentage des intentions d’importation/exportation de produits ayant abouti à la 
création des DDI/DDE ; 

c. Valeur à l’import et à l’export : les diagrammes dans cette partie affichent le 
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classement des meilleurs Importateurs / Exportateurs, pays ou produits en se 
basant sur la valeur FOB ou sur le volume des importations (poids net) 
 

3. Section de la gestion des alertes et des états de sortie désirés 
 
Il s’agit de la section située en bas de la section diagramme et histogramme. 
 

 
 

 

1. Actualiser : ce bouton permet d’actualiser les données affichées. 
2. Pause : ce bouton permet de mettre en pause l’actualisation des données affichées. 
3. Vue : Ce bouton permet de modifier l’affichage de votre tableau de bord et de choisir  

une autre vue déjà enregistrée. Par exemple dans le graphique par défaut de la  
redevance DDI/DDE montre par défaut la redevance payée par an. L’utilisateur peut  
décider de montrer la redevance payée par semestre, trimestre ou par mois. 

Vue 1 : 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
                  Vue 2 :  
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4. Alertes : ce bouton vous permet de créer des alertes sur votre tableau de bord.  

La gestion des alertes est visible dans la capture écran suivante : 

Les alertes vous permettent de recevoir des notifications de façon périodique en fonction  
d’un certains nombres de conditions. 
Après avoir sélectionné un axe et cliqué sur le bouton créer, le formulaire de création de  
l’alerte devient visible sur les diagrammes comme cela se voit sur l’image suivante : 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 

1. Condition : ce champ vous permet de spécifier la condition qui va déclencher l’alerte. 
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2. Seuil : ce champ vous permet de spécifier la valeur de la condition. 
3. Objet : ce champ vous permet de saisir l’objet du mail de notification. 
4. Si la condition est vraie, envoyer un mail : ce champ vous permet de sélectionner la fréquence  

d’envoi de la notification. 
5. Destinataires : ce champ vous permet de saisir les noms des destinataires de la 

notification. 

6. Créer une alerte : ce bouton vous permet de créer l’alerte après avoir renseigner tout 
 les champs nécessaires. 

 
 
 
 

5. Modifier : Ce bouton vous permet de modifier votre tableau de bord en 
ajoutant des tableaux supplémentaires ou en retirant certains tableaux ou en 
rajoutant d’autres. Ce bouton n’est disponible que pour l’utilisateur qui a le 
droit de créer des tableaux de bord. 

6. Partager : ce bouton vous permet de partager votre tableau de bord avec d’autres  
7. utilisateurs. 
8. Télécharger : ce bouton vous permet d’avoir le résultat du tableau de bord 

dans un fichier sous différents formats (Image, données, pdf, tableau croisé, 
PowerPoint et classeur tableau). 

9. Plein écran : ce bouton vous permet de visualiser votre tableau de bord en 
mode plein écran. 
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III. CREATION D’UN TABLEAU DE BORD PERSONNALISE PAR UN UTILISATEUR  
A. DEFINITION 

Dimensions : 
Les dimensions sont des données descriptives comme les noms de personnes, les adresses, ou 
les dates. Elles sont considérées comme étant des variables dépendantes. Exemple : le Nom et 
la Banque de l’exportateur. 

Mesures : 
Les mesures sont des données numériques comme les chiffres et les calculs. Elles sont 
considérées sont étant des variables indépendantes. Exemple : Le Montant à Payer de la redevance 
DDI/DDE et le Montant de la Valeur FOB. 

Lignes : 
Cette zone est réservée pour les données qui vont s’afficher sur l’axe verticale de votre diagramme. 

Colonnes : 
Cette zone est réservée pour les données qui vont s’afficher sur l’axe horizontal de votre diagramme. 

Filtres : 
Elles permettent de réduire ou d’étendre les données. Par exemple en choisissant la dimension « 
type document », on peut filtrer pour avoir juste les DDI, juste les DDE ou les deux. 

Marques : 
Représentent les différents types de graphiques que vous pouvez utiliser pour afficher votre 
diagramme. 

Couleurs : 
Elles vous permettent de modifier les couleurs des éléments de votre diagramme. 

Détails : 
Ils vous permettent de voir les détails des données de votre diagramme. 

Infobulles : 
Ils vous permettent d’afficher les infobulles lorsque vous pointez la souris sur les données  
de votre diagramme.
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Pour créer un tableau de bord, il faut utiliser la méthode du "glisser-déposer". Les données  
placées à droite de l'écran doivent être sélectionnées puis déposées dans la section Espace  
de travail. 
L’onglet de données et l’espace de travail sont les zones qui s’affichent lorsque vous accédez au 
tableau de bord de l’utilisateur. Il existe plusieurs outils vous permettant de créer des 
graphiques selon vos goûts et vos besoins. 
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B. LES DONNEES 

L’onglet Données comprend deux sections : les dimensions et les mesures. 

                  
 
 
 

Par exemple si nous glissons le Montant à Payer sur les lignes et le Nom de la Banque sur les 
colonnes, vous verrez que le Montant à Payer sera réparti en fonction du Nom de la Banque : 
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C. L’ESPACE DE TRAVAIL 

Les éléments principaux de l’espace de travail sont les lignes et les colonnes. La plupart de 
vos données sont placées sur les lignes et les colonnes. Les autres éléments de l’espace de 
travail sont les couleurs, les tailles, les textes et les info-bulles. 

 

 
 
 

IV. LES ACTIONS ET OUTILS DANS L’ESPACE DE TRAVAIL 

 
A. EXEMPLES D’ACTIONS DANS L’ESPACE DE TRAVAIL 
Par exemple, vous pouvez avoir plusieurs couleurs différentes en fonction du Nom de la banque en 
faisant glisser le Nom de banque sur la zone des couleurs puis en le remettant dans la zone des 
colonnes tout en maintenant la touche contrôle enfoncée. 

 

 
 
Vous pouvez également utiliser le Montant à Payer pour la taille en le faisant glisser sur la zone  
des tailles. 
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Si vous désirez afficher la valeur exacte du Montant à Payer, faite glisser le Montant à Payer sur la 
zone des info-bulles. 
 
 
Vous pouvez aussi faire un groupage des données en fonction de certains critères. Dans 
l’exemple qui suit, nous allons faire un groupage en fonction des deux premiers chiffres du 
Code SH. Pour cela, nous allons utiliser la fonction LEFT qui retourne les premiers caractères d’un 
champ en commençant par la gauche. 
 

1. Dans la section « Dimensions » de l’onglet de données, faites un clic droit sur le champ 
Code SH et choisissez « Champ calculé » 
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2. Dans la fenêtre du Champ calculé, saisissez le nom du Champ calculé, la formule du 

champ calculé, cliquez sur le bouton OK 
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B. LES OUTILS NÉCESSAIRES À LA CREATION DU TABLEAU DE BORD 

1. Volet des marques 

Dans le volet des marques, vous pouvez contrôler la façon dont vous voulez représenter les 
données. Par exemple si vous voulez représenter les données sous forme de ligne : 

 

a. Cliquez sur la liste déroulante des marques et choisissez Ligne. 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
   Les données seront alors représentées sous forme de ligne. 
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2. Volet des filtres 

 
Le volet des filtres est le volet où vous placez les dimensions pour filtrer les données. Par 
exemple si vous ne voulez afficher que seulement la banque ECO-BANK : 

a. Glissez le champ Nom de la Banque dans le volet des filtres. 

 
 

Dans les propriétés du champ Nom de la Banque, décochez toutes les banques et cochez 
seulement la banque ECO-BANK. 

 

 
 

Seule la banque BCRG est alors affichée sur le graphique. 
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V. LE TABLEAU DE BORD 

Pour créer un tableau de bord vous devez d’abord créer les feuilles et/ou les graphiques que 
vous voulez voir afficher sur votre tableau et les assembler ensuite pour former la vue désirée : 

 
A. EXEMPLE DE CREATION DE TABLEAU (FEUILLE) VALEUR FOB DE TOUTES LES MARCHANDISES 

IMPORTEES PAR METAL GUINEE 

1. Faites glisser le champ Valeur FOB dans la zone des lignes. 
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b. Faites glisser le champ Description commerciale Marchandise dans la zone des colonnes. 

 

 

 
 

 
c. Faites glisser le champ Nom de l’Importateur dans zone des colonnes. 
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e. Faites glisser le champ Nom de l’Importateur dans zone des filtres 

puis sélectionner seulement METAL GUINEE 

 
 
 

 

 
a. Dans les propriétés du filtre, sélectionner seulement METAL GUINEE. 
 
 

b. Le graphe affiche alors tous les produits importés par METAL GUINEEE avec les Valeurs FOB 
respectives. 

 
 
 
 

B. CREATION DU TABLEAU DE BORD PROPREMENT DIT 

1. Cliquez sur le bouton Nouveau tableau de bord dans la partie inférieure gauche de l’application.  
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Un nouveau tableau de bord vierge s’affiche 
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Cliquez sur le bouton Nouvelle feuille pour ajouter une nouvelle feuille au tableau de bord 
 

 

 
 
Pour supprimer une feuille, faites un clic droit sur la feuille puis cliquez sur Supprimer 
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VI. EXEMPLE DE TABLEAU DE BORD DE DVT 
 

1. Faites glissez le champ Valeur FOB dans la zone des lignes 
2. Dans la liste déroulante des marques, choisissez Ligne comme type de graphe 
3. Dans la zone des dimensions, faites un clic droit sur le champ Code SH, cliquez  

sur Créer puis sur Champ Calculé (se référer à la section A.1 citée plus haut) 
4. En faisant glisser le nouveau champ calculé dans zone des colonnes, vous obtiendrez  

le graphe suivant 
 

 

 
 
 

5. En faisant glisser le champ Masse Nette dans la zone des lignes, le graphe se présente  
comme suit : 
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6. Dans la zone des marques, cliquez dans la liste déroulante du champ Masse Nette  
et choisissez Barre : La partie du graphe concernant la Masse Nette s’affiche alors en Bande 

 

 
 
 

7. Pour afficher les deux graphes sur le même axe, faites un clic droit sur le champ Masse Nette  
dans la zone des lignes puis choisissez double axe 
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8. Pour synchroniser les données, cliquez sur la flèche dans la partie supérieure droite du  
graphique, puis cliquez sur Editer les axes 

 
 

 
 

9. Cochez la case Synchroniser les axes double 
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10. Le graphe affiche maintenant les valeurs réelles 
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VII. EXTRACTION DES DONNEES 
 
 
Cette fonctionnalité permet d’obtenir sous forme de tableau des données sélectionnées par l’utilisateur. 

1. Afficher les données sur le tableau de bord 
2. Cliquez sur le bouton Exporter puis choisir Données 

 

 
 
 

3. Dans la fenêtre qui s’affiche, vous pouvez télécharger les données au format csv en 
cliquant sur le lien de téléchargement 
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VIII. AFFICHAGE DES DONNEES JOURNALIERES, HEBDOMADAIRES, MENSUELLES ET ANNUELLES 
 

1. A partir du graphe précédemment créé, faites glisser le champ Date de Création dans la zone des filtres 
2. Faites un clic droit sur le champ Date de Création dans zone des filtres et cliquez sur Année 
3. Faites glisser maintenant le champ Date de Création dans la zone des colonnes 

 
 

 
 

4. Cliquez selon le cas (Annuelle, Trimestrielle, Mensuelle, Hebdomadaire, Journalière) sur le  
bouton (+) juste devant le Champ Date de Création pour afficher les données  
correspondantes : Le diagramme s’affiche alors comme suit : 

 
  


